

浙大二院总部项目完成桩基施工

本报讯(记者 朱林飞) 家住山水苑社区的市民陈先生是一位慢性病患者,每周都要过江去杭州的医院复诊,来回路上要花费不少时间,很不方便。“浙大二院新院区建成后,我家门口就有了省级大医院,从家里到医院开车不到10分钟的距离,将会很方便。”

那么新年刚过,这个萧山老百姓万众期待的民生大项目,建设进展如何?

车子驶过蜀山街道面包街,只见众多塔吊矗立在绿色的围挡之间,里面传来机器作业的轰鸣声,处处展现出一片热火朝天的景象,这便是浙江大学医学院附属第二医院总部项目建设现场。

记者从区城投集团获悉,目前浙大二院总部项目已完成桩基施工,正在开展土方开挖及地下室结构施工。

克服困难让项目“跑起来”

人民的获得感、幸福感、安全感都离不开健康。

作为省、市、区重点民生工程,浙大二院总部项目总投资概算65.17亿元,占地面积501亩,总建筑面积70万平方米,其中地上建筑面积36.16万平方米,地下建筑面积33.84万平方米,设计床位数2635张。

该项目的专业性强,建设体量大,在推进过程中遇到的实际困难不少。萧山城投下属三阳公司作为浙大二院总部项目的代建单位,对项目的前期方案批复、建设及投资规划进行全过程管理,一方面要保安全、抓质量、提进度,一方面要协调各参建单位及设计、施工、监理等单位,加快推进项目建设。

为此,三阳公司相关负责人主动和浙大二院各个科室的负责人进行对接,详细了解各科室的使用需求,根据实际需要调整对最初的设计方案进行调整。

“希望通过高质量高水平高效率高标准做好项目管理工作,为我们萧山的百姓提供最便捷、最贴心、最优质的医疗服务。”三阳公司相关负责人表示。

在家门口畅享高水平医疗服务

浙大二院有着近150年的发展历史,是国内首家三甲甲等综合性医院,在医疗技术、医疗服务、科技创新等诸多方面,都走在全省乃至全国前列。

根据规划,浙大二院管理及技术主体力量将迁至萧山新院区,打造“医疗服务优质典范、学科深度交叉平台、临床技术创新中心、医学人才培养乐园、一流学科孵化基地”。

新院区将实行“大综合+大专科”的模式,以价值医学理念为导向,为患者提供最优质、最精准、最人性化的医疗服务:综合服务全覆盖,实现“高效有序整合”,打造综合创伤中心,拟建设智能化病房、一站式日间手术中心、全球联通的网络医学中心等;专科服务以学科群为导向,建设心血管病医院、脑科医院、肿瘤医院、骨运动医院、康复医院以及消化病院等六大“专科医院”。

优质的医疗资源,有助于提升城市的竞争力,而受益最大的还是老百姓。

市民张女士表示,“浙大二院新院区拥有一流的硬件设施,一流的医疗技术和资源,将为萧山市民带来高水平的医疗服务,对一些重病患者来说不啻为最大的福音。”

还有不少市民表示,除了让老百姓看病更便利之外,浙大二院也将给萧山医疗卫生事业发展注入新的活力。

更多市民则希望浙大二院新院区能尽快建成,早日实现在家门口看病的便利。



扫一扫二维码 查看更多内容

萧山健康大脑及场景应用入选国家级创新实践案例

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 章瑜 马逸) 前不久,萧山区健康大脑成功入选“2022年健康中国创新实践案例”名单,首次获评全国性的创新实践案例。

据悉,“2022 健康中国创新实践案例”是由健康中国行动推进委员会办公室指导、人民网·人民健康发起举办的征集展示活动,旨在持续挖掘和推广健康中国行动的典型案例,总结各地区、各单位的创新做法和先进经验,全面推进健康中国建设。

经过案例征集、展示和专家评议等环节,在全国范围内推选产生135个推荐案例,其中浙江省有24个案例成功入选,萧山区以“健康大脑”助力提升医疗服务水平”入选“地方实践”类名单。

我区“健康大脑”建设采用XTL和云梯技术,整合了全区就诊、检验检查、病历、居民体检、公共服务等各类信息,共汇集健康数据597T,构建了10多组预警预测和决策分析模型,形成了涵盖居民健康、医疗资源、健康风险等方面的全域健康数据一本账。

目前,“健康大脑”项目已取得多方面显著成果。在实践方面,初步实现了“日常疾病在基层解决、一般病在市县解决”,整合了基层医疗健康管理服务功能,形成全生命周期健康管理模式,构建基层“三医联动”机制。在制度方面,累计出台33项制度规范,深化分级诊疗机制,为“以治病为中心向健康为中心转变”提供数字化改革经验。在荣誉及宣传方面,项目应用入选省卫健委基层储备项目、省发改委数字社会第二批揭榜挂帅项目、省委省政府首批健康浙江行动示范样板等;相关经验做法被省委政研室《浙江政研》专题刊发,并获区《数字化改革领头雁》专题报道;改革经验和理论成果先后被人民日报、中央电视台、新华社等媒体刊发。

此外,在最新公布的“2022年度健康浙江行动示范样板和优秀案例”名单中,依托健康大脑打造的“小病慢病不出村(社)基层医疗服务体系”被评为优秀案例,这也是健康大脑项目连续两次入选该名单。“数据多跑路,群众少跑腿”,萧山医疗的数字化改革之路渐行渐远。

绍剧《秋之白华》获省级荣誉

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 廖鼎) 近日,第十五届浙江省戏剧节评奖结果出炉,由区委宣传部、文旅局和萧山绍剧艺术中心联合出品的革命历史绍剧《秋之白华》获“兰花奖·新剧目大奖”及“兰花奖·优秀作曲奖”。

三年一届的浙江省戏剧节是浙江省舞台艺术界的一次盛会,是繁荣戏剧精品创作、推出戏剧艺术新人的重要阵地和品牌赛事活动。本届戏剧节历时近四个月,来自全省各设区市及省属文艺院团的45个剧目参加评奖演出,最终评出兰花奖·特别奖4个,兰花奖·新剧目大奖15个,优秀参评剧目11个,创作、表演等单项奖29个。此次《秋之白华》斩获荣誉,是对萧山原创剧目水平、作曲水平及舞台表演技巧的充分肯定,也是萧山绍剧艺术中心再次在浙江省戏剧节的舞台上获得佳绩。

为在终评演出中呈现最好的演出效果,《秋之白华》主创们和萧山绍剧艺术中心的80余名演职人员一起,精心打磨作品、全情投入排练。在演出前夕,乐队老师们

又将《秋之白华》全剧音乐进行了磨合,力求将每一段音乐都融入剧情、演员、人物,达到听觉与视觉,此情此景、此人此声的完美统一。

舞美老师们也通宵达旦,提前做好演出的各项准备,服装道具、音响灯光、舞台布置、搭景对光,每一步都经过一次次的调试与定位,做到尽善尽美。“虽然工作强度大,但大家一起齐心协力将剧目的磨合又更进了一步,这样付出还是挺开心又有意义的。”这句话,道出了全体演职员的心声。

据了解,绍剧《秋之白华》根据萧山革命先驱杨之华的事迹创作而成,于2021年6月首演后,反响热烈,是一部生动的党史学习教育教材。该剧曾入选2020年杭州市文艺精品工程扶持项目、2020年浙江文化艺术发展基金资助项目,荣获2022杭州新剧(节)目汇演“优秀剧目奖”“优秀演奏奖”及多个单项奖,并获2022年杭州市第十五届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖。

我区开辟工业项目联报联批新路径

本报讯(首席记者 童志辉) 为进一步深化行政审批制度改革,做好“店小二”,当好“娘家人”,以最优环境服务企业,助推经济高质量发展。近日,区发改局基建窗口全面推广“一窗受理”,实现了工业项目“只跑一次”。

为全面推进“一窗受理”服务,按环节最少、材料最省、用时最短的总体原则,区发改局联合规划资源萧山分局审批窗口在区行政服务中心3楼“无差别受理”综合窗口,将企业申报的工业“项目建议书”和“规划设计条件”这两个事项,实行一次性提交

申请材料,变“一门式”服务为“一窗式”服务,窗口统一收件,部门内部流转,最后统一出证。部门间可实现办件结果共享、部门意见协同,一次对接、同步审批、同步办结,真正实现部门多跑路,企业少跑腿,全力打造“热带雨林”式产业生态。

相关企业表示,以前项目建议书和规划设计条件这两个事项需要分别跑两个部门审批,至少提交两次申请材料,现在一个窗口就能办好,方便多了。据悉,按照办事指南,两个事项共享材料30%,审批时效缩短65%,大大提升办事效率。

助力春运返程 杭州南站启动24小时执勤站岗制度

本报讯(首席记者 黄婷) 春运返程高峰开启后,杭州南站迎来节后客流高峰。萧山区交通运输局执法队南站中队全体队员便开启了在南站枢纽24小时值勤站岗制度,坚持执法与服务并重,全力保障人民群众便捷顺畅出行。

为确保执勤时间与客流时间同步,南站执法中队将夜间值班分为两个班次。执法队员们在出站口及时引导分流,维持好旅客出站秩序,确保旅客安全出站。“我们根据客流情况,加强指挥调度,配足执勤力量,确保南站路面执勤力量到位,全力规范交通运输秩序。”南站执法中队相关负责人表示。

据悉,在晚上地铁停运后,30%左右的抵杭旅客选择出租车、网约车出行。为

保障乘客用车和安全,南站中队在东西出站口、出租车候车区、网约车候车区分别派遣执法队员进行提前引导、分类分流和现场秩序维护。在做好执法巡查的同时,为旅客做好服务引导工作,帮助旅客搬运行李,指引乘坐合规车辆,切实展现了执法的温度。

同时,执法队员们对夜晚短期集中客流抵达进行提前预判,分类管理,并严格禁止出租车挑客,杜绝“黄牛”、黑车扰序。当乘客数量大于等候的出租车数量,执法队员会第一时间通过GPS终端呼叫调度在南站周边的出租车,通过工作群呼叫各出租车公司负责人;同时,联系网约车平台,尽量派单往南站倾斜,确保运输力量及时到位。

宇链科技入选2022“科创中国”创业就业先锋榜

本报讯(记者 刘殿君) 近日,中国科协公布了2022年“科创中国”系列榜单遴选结果,萧山企业杭州宇链科技有限公司董事长兼首席执行官罗晓军入选创业就业先锋榜。

2022年“科创中国”系列榜单经初评、终评,遴选出先导技术榜150项、新锐企业榜100项、融通创新组织榜10项、创业就业先锋榜50项、技术经理人先锋榜20项、国际创新合作榜50项、开源创新榜30项,共计410项入榜项目。其中,“科创

中国”创业就业先锋榜聚焦热点领域或关键核心技术领域突破,旨在遴选具备高成长性的科创型企业优秀创业者。

宇链科技近年来依托区块链与人工智能等核心技术,聚焦化工安全生产领域,用可信技术为危化安全生产保驾护航,打造了AI末端智控平台、危化安全生产企业智管平台、智能视觉盒与可信巡检盒等行业领先的软硬件产品,致力于为企业提供更安全数智工厂的最优解决方案。

方便市民休闲健身 我区新建提升8条绿道

本报讯(记者 靳林杰) 遛弯儿、晒太阳、逛公园,这个春节,不少市民选择远离人山人海,趁机打卡了家门口的绿道公园,在萧山实现了亲子游、健身游。据了解,2022年我区新建绿道6条共计10.8公里,提升改造2条共计10.82公里,市民有了更多休闲健身的选择。

湘湖三期绿道是萧山最热门的绿道打卡点,全长7.6公里,包含一条赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫七种颜色的环湖自行车骑行休闲绿道,每个颜色大概持续1公里,被市民称为“七彩绿道”。“我最喜欢这条绿道,经常早上来这里跑一圈,几乎可以路过整个湘湖三期的景点,串联起我一天的美好生活。”住在湘湖附近的孙先生表示。

湘湖三期绿道也是一条智慧绿道。三期绿道包含测速系统、AR寻宝、AR弹

幕、荧光步道、浪漫跑道等应用,并配套跑者驿站、跑者淋浴等设施,适合跑步健身、组织团建、亲子游览,是集运动与游玩于一体的沉浸式健身步道。

去年12月完工的湘溪渡路与小白线道路提升工程,同样位于湘湖三期景区范围内,因沿途周边的美景深受市民喜爱。绿道总长约630米,为一条宽度2米的沥青游步道,沿线有种植乔木及布置花海,每个季节,市民都可以看到不同的美景。

在萧山,绿道不仅仅建在城区,更多绿道借助乡村景观优势打造,沿河或沿山而建,促进了乡村发展,提升了村民的生活品质。在东片的党湾镇曙光村,为了让村民有更好的健身环境,在村南小湾地段从盛陵湾至曙光村中心直路,新建一条曙光村健身绿道,绿道长约1.2公

里,地面用彩色沥青铺浇,既美观又实用。而在靖江街道,一条总长度3.4公里的靖江绿道也已经建成,是一条生态健康、水清景美、彰显人文又独具靖江特色的绿道。

在萧南山片,所前镇传芳村的绿道分为田野绿道、沿河绿道、沿山绿道三大标段,总长度约6.2公里,串联起了传芳村优美的自然风光景观,是集“休闲健身、环村赏景”于一体的乡村活力绿带,村民在绿道上慢行、休闲,实现“景观相连、景随步移”。

2023年,我区将积极把握亚运盛会契机,全力推进亚运场馆周边绿道建设,挖掘更多优质的绿道建设项目,以绿道助推运动新时尚,拓展休闲新空间,营造健康新氛围,助燃亚运火花。



为了满足我区企业旺盛的用工需求,近日区人社局打响“跨省招工”第一枪,萧山“招聘专列”陆续走进安徽亳州,四川旺苍、江油,云南会泽、鲁甸、大关等劳动力富集省份开展省级对接招聘,为企业加速复工复产提供用工保障。图为外来务工人员在外来务工人员招聘服务中心找工作。 记者 范方斌 魏乐艺 通讯员 孔澜文

兔年找份好工作

信息港小镇:人工智能产业集聚效应凸显

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 冯佳程) 前不久,杭州市人民政府与科大讯飞股份有限公司签订全面战略合作协议,双方将聚焦人工智能、民生福祉、城市治理等重点行业和领域,进一步完善人工智能产业生态,加快示范应用。

2017年,科大讯飞浙江总部落户信息港小镇,打造中国人工智能谷,立足科技创新,深化人工智能在教育、医疗、公共服务、城市治理等领域的创新应用。

五年来,浙江讯飞充分发挥在人工智能领域的龙头作用,持续带动信息港小镇人工智能产业加速发展。目前,信息港小镇已集聚一知智能、健培科技、知衣科技等264家人工智能企业,共吸引千余名人工智能领域F类以上人才,6家

区级及以上创新型团队,220余项发明专利,10家省级企业研发机构,产业集聚效应日益凸显。

在平台赋能方面,新起点牵头的“杭州城市智慧交通应用场景”成功入选国家人工智能创新应用先导区“智赋百景”,进一步助力城市智慧交通建设;浙江讯飞、新起点成功入选浙江省“数字工厂”标杆企业(培育类);量知科技参与承建的四项成果入选2022年浙江省数字化改革“最系列”成果。

在场景应用方面,健培科技、浙江讯飞等企业负责的5个项目成功入选2021年浙江省人工智能典型应用场景和优秀解决方案(产品)名单,涵盖AI+制造、AI+医疗等多个类别;新起点、浙江讯飞

等企业研发的6个项目入选杭州市重点建设人工智能应用场景清单,进一步为全省全市高质量发展建设全球先进制造业基地和共同富裕示范区注入动能。

“创新创业生态的繁荣,支持了科技产业的竞争力和健康度。”优质的服务是企业发展的生命线。2020年,信息港小镇荣获国家火炬新一代人工智能特色产业基地,为人工智能企业的发展营造了更加优质的营商环境。

“一流的营商环境才能让企业留得住,发展好,才能激活企业高质量发展,这也是信息港打造的‘头号工程’。”信息港党委书记傅晓军表示,“信息港将继续发扬‘店小二’精神,做好服务,构筑良好发展生态,助力再创新业绩。”